

УЗБЕКИСТАНА

Выходит с марта 1992 г. № 22 (112) 18 — 24 июня 1994 года Цена свободная

IV НОМЕР:

- Летопись военных лет ведет участник войны 3 стр.
- Дела и заботы железнодорожников Хаваста 4 стр.
- Телепрограмма 6 стр.
- День вчерашний и сегодняшний глазами писателя 7 стр.
- Репортаж с выставки пакистанских товаров 8 стр.

Сообщение в номер

ПОШЛА НЕФТЬ МИНГБУЛАКА!

На месторождении Мингбулак в Наманганской области 12 июня получен промышленный приток нефти с глубины 5222 — 5262 метров.

Наряду с обеспечением надежной эксплуатации первой введенной в действие скважины продолжаются буровые работы на остальных скважинах.

[УзА].

ПОЗДРАВЛЕНИЕ

Президента Узбекистана Ислама Каримова
коллективу нефтяников, осваивающему
Мингбулакское месторождение

Дорогие друзья! Всех нас обрадовала добрая весть о том, что на днях из скважин Мингбулакского месторождения пошел первый промышленный поток нефти.

Энергоносители имеют огромное значение для всего народного хозяйства. Поэтому для всестороннего развития экономики нашей независимой страны Мингбулакское месторождение играет особую роль. Потому наш народ с надеждой и уверенностью смотрит на это огромное сокровище и его освоителей. Все мы являемся свидетелями того, что многотысячный интернациональный коллектив Мингбулакского месторождения, глубоко сознавший ответственность за это доверие, с большим энтузиазмом и энергией трудится на благо Родины. Ваш нелегкий, не прекращающий ни днем, ни ночью труд, в который вложены ваш ум и воля, служит благу всего нашего народа. Я выражают свою сердечную благодарность за доблестный труд.

Дорогие друзья!

Земля нашего родного Узбекистана таит в себе неисчерпаемые богатства. Рационально использовать их, поставить на службу нашего народа и грядущих поколений, во имя счастья и благоденствия страны — долг каждого из нас перед священной Родиной. В достижении всех наших успехов огромное значение имеет главное богатство — мир и гражданское согласие всех народов, живущих единой семьей в нашей многонациональной стране.

Там, где царят мир, согласие, терпение и мужество, обязательно торжествует благоденствие и достаток. Нет сомнения в том, что и Мингбулакское нефтяное месторождение будет служить этим благородным целям.

Еще раз выражаю всем благодарность, желаю успехов в вашей работе, мира и счастья в ваших домах.

СОБЫТИЯ

НЕДЕЛЯ

В Кабинете Министров состоялось заседание Республиканской комиссии по реализации Закона о государственном языке. Отмечалось, что, несмотря на определенную работу по реализации Закона, в ряде государственных организаций и учреждений допускаются в этом вопросе недостатки, в частности, в Национальной авиакомпании "Узбекистон хаво йуллари". На руководство авиакомпании возложена задача принять необходимые меры в этом направлении.

Прибывший с рабочим визитом в Узбекистан заместитель министра иностранных дел Исламской Республики Иран Муртазо Сармади был принят в Министерстве иностранных дел Республики Узбекистан.

Ташкентский боксер Нариман Атаев стал победителем розыгрыша Кубка мира в весовой категории до 67 килограммов. Это почетное звание он завоевал в столице Таиланда Бангкоке. На счету узбекистанской боксерской дружины еще и два призовых места.

Изidor Kochmariuk:

УКРЕПЛЕНИЕ ФИНАНСОВОГО ПОЛОЖЕНИЯ ПАРТИИ — ОДНО ИЗ ВАЖНЕЙШИХ НАПРАВЛЕНИЙ РАБОТЫ ВСЕХ ЕЕ ОРГАНИЗАЦИЙ

Какое место в деятельности партии занимает ее финансовая сторона? Как и за счет каких источников формируется бюджет НДП? Какую долю в нем составляют членские партийные взносы? Возможно ли в условиях непрекращающейся инфляции поддерживать равновесие между доходной и расходной частью бюджета?

На эти и другие вопросы по просьбе редакции отвечает секретарь Центрального Совета НДП И. А. КОЧМАРИК.

— Но прежде чем перейти к предмету нашего разговора, Изидор Андреевич, один вопрос более общего характера. Как известно, на обсуждение X пленума Центрального Совета НДП были вынесены вопросы, имеющие для деятельности партии первостепенное, определяющее значение. Не могли бы вы вкратце прокомментировать их?

— Одним из главных направлений в деятельности НДП была и остается активная политическая поддержка курса реформ, осуществляемых руководством Узбекистана. Вот и на прошедшем

plenume первым в повестке дня стоял вопрос о задачах партийных организаций, вытекающих из речи Президента республики, Председателя НДП Узбекистана И. А. Каримова на XV сессии Верховного Совета республики.

В программной речи, с которой перед депутатами на сессии выступил руководитель нашего государства, были подведены итоги начального этапа политики реформ, определены важнейшие задачи, стоящие перед республикой, перед каждым ее гражданином сегодня.

Как известно, главной задачей первого этапа

было создание надежного фундамента для становления и развития рыночных отношений в экономике, преодоление стереотипов старого мышления. Сегодня можно уверенно говорить о том, что первый этап реформ успешно завершен. Основным содержанием нового этапа реформ является расширение экономической свободы, активная поддержка здорового предпринимательства и частной инициативы, реальное становление многоукладной экономики.

Достижение этих целей в решающей степени зависит от консолидации усилий всего общества, от глубокого понимания населением особенностей нового этапа реформирования экономики. Исходя из этого, партийным организациям всех уровней необходимо развернуть активную работу по разъяснению основных положений речи И. А. Каримова на сессии Верховного Совета. При этом главный акцент должен быть сделан на то, что будущее, в которое устремлено

наше независимое государство, не придет само по себе. Оно может быть создано только трудом и энергией каждого гражданина Узбекистана. И первоочередная задача партийных организаций сегодня — настойчиво формировать у людей стремление к созидательному труду, к активному участию в осуществлении нового этапа реформ.

Вторым вопросом, рассмотренным на X plenume ЦС, были основные направления молодежной политики Народно-демократической партии Узбекистана.

Задача о том, чтобы молодые граждане нашей страны были людьми культурными, образованными, духовно богатыми, истинными патриотами своей Родины — одно из приоритетных направлений в деятельности НДП. И, надо сказать, в республике многое делается для раскрытия

(Окончание на 2-й стр.)

Актуальное интервью

УЗБЕКИСТАН. **1941–1945**

К 50-летию Победы

Люди. События. Факты

Рубрику ведет Владимир Тюриков

Год 1941-й

(Начало в №№ 17–21).

1 ДЕКАБРЯ. К этому времени трудящиеся Узбекистана внесли в фонд обороны страны 38439000 рублей деньгами и 49746000 рублей облигациями государственных заемов.

3 ДЕКАБРЯ. В Ташкенте состоялось собрание актива писателей, которое приняло решение о расширении состава правления Союза писателей Узбекистана за счет литераторов, эвакуированных из других районов страны, и о создании в Ташкенте филиала московского издательства "Советский писатель".

3 ДЕКАБРЯ. Колхозники сельхозартели "Кзыл юлдуз" Янгиюльского района Ташкентской области обратились ко всем трудящимся Узбекистана с призывом послать новогодние подарки бойцам Красной Армии. Этот призыв нашел горячий отклик, и в течение нескольких дней были собраны десятки тысяч посылок с подарками героическим защитникам Москвы.

10 ДЕКАБРЯ. В блокадном Ленинграде, в Государственном Эрмитаже состоялось торжественное научное заседание, посвященное 500-летию великого узбекского поэта Алишера Навои.

12 ДЕКАБРЯ. В Ташкенте состоялся литературный вечер Алексея Толстого, который прочитал на нем главу из своего нового романа "Хмурое утро".

15 ДЕКАБРЯ. Колхозы и совхозы Узбекистана выполнили план хлопкозаготовок. Государству сдано 1657,2 тысячи тонн хлопка-сырца, на 200 тысяч тонн больше, чем в 1940 году.



Отправка на фронт теплых вещей колхозниками сельхозартели им. Ахунбабаева Карабайского района Ташкентской области.

20 ДЕКАБРЯ. К этому времени трудящиеся Самаркандской области собрали для новогодних подарков бойцам Красной Армии 6751 килограмм кишмиша, 22309 килограммов сухофруктов, 5914 килограммов овощей, 1034 килограмма риса, 24750 рублей наличными.

21 ДЕКАБРЯ. Из Ташкента отправились первые эшелоны с новогодними подарками трудящихся Узбекистана бойцам, оборонявшим Москву. 86 вагонов с подарками сопровождала делегация, возглавляемая Юлдашем Ахунбабаевым. В состав делегации входили первая узбечка-машинист паровоза Б. Мирбабаева, машинист паровоза С. Пустабаев, рабочие ташкентских предприятий М. Насырова, С. Абдужаббаров, И. Шугаев, колхозники А. Артыков, И. Заиров и другие посланцы республики.

22 ДЕКАБРЯ. К этому времени — за пять месяцев войны композиторы Узбекистана создали более двухсот музыкальных произведений — походных маршей и оборонных песен на тексты узбекских и русских поэтов.

25 ДЕКАБРЯ. В Ташкенте начала формироваться 69-я стрелковая дивизия.

30 ДЕКАБРЯ. От трудящихся Наманганской области в фонд обороны поступило 1754 тысячи рублей.

В ДЕКАБРЕ:

К этому времени в Самарканд были эвакуированы и размещены в городе высшие учебные заведения из Москвы — плановый институт, инженерно-экономический институт, Сельскохозяйственная академия имени Тимирязева, художественный институт, зоотехнический институт, из Ленинграда — Художественная академия, институт кинорежиссеров, из Киева — художественный институт, из Харькова — педагогический институт, художественный институт, из Одессы — Военно-медицинская академия, Военно-ветеринарная академия, Артиллерийская академия, Академия химической защиты Красной Армии.

В Чирчике начались занятия на курсах "Выстрел" Среднеазиатского военного округа по подготовке офицерских кадров. За годы войны на этих курсах прошли переподготовку свыше 10 тысяч офицеров.

Созданы Республиканская, областные, городские и районные комиссии по оказанию помощи эвакуированным детям.

При Ташкентском индустриальном институте организована Среднеазиатская Центральная научно-техническая лаборатория, приступившая к разработке актуальных научно-технических проблем, связанных с нуждами обороны страны.

(Продолжение следует).

"В небесах мы летали одних..."

места остается.

Рахимов со Зверевым прошли около французских самолетов. На их бортах были нарисованы разные птицы, все больше орлы. Вот и Зверев решил нарисовать на борту своего самолета что-нибудь интересное. Долго думал, а потом побежал разыскивать старого товарища Яшу Залозного, который владел кистью не хуже настоящего художника.

— Помоги, будь другом! Знаешь, что французы на самолетах рисуют? До драконов и русалок доходит. А нам бы что-нибудь поинтереснее изобразить. Давай медведя нарисуй!

— Давай! — согласился Залозный. — Бурого гармошкой...

У него так разыгралось воображение, что он уже видел на фюзеляже истребителя веселого, задорного медведя с черниговской гармошкой в лапах.

Всю ночь трудились друзья, освещая фюзеляж аккумуляторным фонарем. А наутро вокруг самолета с зорным мишкой на борту собрались наши и французские летчики. Восторгом их не было конца. Особенно восхищался рисунком маленький художник Жанель, который всегда летал в паре со Зверевым. Зверев и Жанель сели в самолеты. Предстоял обычный тренировочный полет. Зверев смеялся:

— С новым талисманом лечу!

Стали самолеты выписывать в воздухе фигуры высшего пилотажа, сложность которых могли оценить только настоящие мастера летного дела.

Подошедший Петровец заметил, обращаясь к ребятам:

— Они как братья-близнецы. Крылом к крылу летают. Неплохо проходили тренировочные полеты, но вскоре начались настоящие бои. И мишка получил боевое крещение.

...Однажды утром Петровцу доложили, что появились фашистские истребители. Через несколько минут в небо взвались наши машины. Один за другим загорелись два "мессершмидты".

— Молодцы, ребята! — крикнул Зверев. Но радоваться было рано. Появилась новая группа немецких истребителей. Опять нужно было принимать бой. А горючего оставалось минут на 15 — 20. "Главное — дотянуть до аэродрома!" — мелькнула мысль. В это время с боку появился самолет с красными звездами. Зверев повернул голову. На фюзеляже машины красовался бурый медведь. "Что за чертвощина?" — не понял Зверев. И тут увидел смеющееся лицо Жанеля. Так вот почему он с Жанелем пропадал по ночам у своего самолета! Рисовали такого же бурого медведя.

Друзья поняли друг друга сразу. Словно состязаясь в ловкости и мастерстве, бросились два "медведя" на черных коршунов. Еще один фашистский самолет подставил свое брюхо под пушку француза.

Зверев взглянул на землю. С этой высоты танки смотрелись как игрушечные. Вдали виднелся свой аэродром.

— Мишки, мишки! — услышал Зверев голос Петровца.

— Возвращайтесь на землю. Вас сменит другая группа. Спасибо за бой!

С. ЧИНАЕВ.

Родина начинается с махалли

Не только благотворительность...

Наш нештатный корреспондент беседует с председателем Хорезмского отделения республиканского благотворительного фонда "Махалля", членом облсовета НДП Э. Искандеровым.

— Прошло больше года с момента создания отделения Фонда. Что сделано им за истекшее время в решении уставных задач? Насколько ощущается для населения его благотворительная деятельность?

— Народная мудрость гласит: Родина начинается с махалли. Она близка и дорога мне, причем особенно. Дело в том, что я долгие годы возглавлял одну из махаллей Ургенча и на соб-

вие и помощь в становлении и укреплении Фонда.

— Сегодня, очевидно, уже можно говорить о том, как используются поступающие средства?

— В нашей области 680 махаллей, на территории которых проживают 12 тысяч малообеспеченных семей, 4300 детей-сирот, 2100 одиноких старцев. Именно они наиболее остро ощущают на себе все тяготы переходного периода. И прежде всего этого категорио граждан мы стараемся окружить заботой и вниманием. В 1993 году мы выделили 3 миллиона сум-купонов для оказания материальной помощи. Ее получили 300 семей. Ныне на благотворительные акции израсходовано 1,5 миллиона сум-купонов. Они коснулись детей-сирот и малообеспеченных семей.

На наши средства выполнен большой объем благоустройства работ в городах и селах. Они использовались также при подготовке и проведении целого ряда праздничных мероприятий. Областное отделение осваивает коммерческую деятельность, что разрешено Уставом Фонда. Наша цель при этом — благотворительность за счет получаемой прибыли. Уже функционируют четыре наших магазина потребительских товаров, семь малых предприятий. Создан подсобное хозяйство на площади в 10 гектаров.

— А каков ваш актив и в какой мере он помогает деятельности Фонда?

— Активистов у нас около десяти тысяч. Это махаллинские аксакалы и их советники, спонсоры, ветераны войны и труда, представители НДП, молодежные, ряда других общественных организаций.

При областном отделении Фонда организована школа аксакалов — своего рода коллективный советский орган, ставший нашей надежной опорой. В подавляющем большинстве махаллей созданы территориальные партотации, которые также участвуют в деятельности Фонда.

В махалле "Янги хаёт" г. Хивы пар-



НА СНИМКАХ: председатель Хорезмского областного отделения фонда "Махалля" Э. Искандеров (справа) вручает Почетную грамоту аксакалу махалли № 15 г. Ургенча А. Абдурахманову за активную и плодотворную работу; одним из лучших в г. Ургенче считается детсад в махалле № 3.

"МНЕ ДОРОГ И БЛИЗОК ПОСЕЛОК ХАВАСТ"

Первоначально станция называлась Черниево, затем Урсатьевская, а ныне — по своему историческому наименованию — Хаваст. Поселок этот основан около ста лет тому назад, когда была проложена Среднеазиатская железная дорога. Он возник не только как железнодорожная станция, но и как мощная база для ремонта паровозов, тепловозов, вагонов, другой железнодорожной техники, обработки грузов. Все эти годы жизнь основной части населения станции связана с железной дорогой. Уже выросли третий, четвертые поколения машинистов, ремонтников, путейцев. На счету династии Горшковых из локомотивного депо, например, 250 трудовых лет, Каршиевых — 215, Мараимовых — около 200 лет.

О делах и заботах многотысячного коллектива станции и жителей поселка рассказывают:

Кельдияр Каршиевич КАРШИЕВ — начальник станции Хаваст, член областного совета НДП Узбекистана:

Несмотря на трудности, наша железная дорога переживает период технической реконструкции — осуществляется электрификация магистралей, перевод тяги с тепловозов на электровозы. В 1991 году завершена электрификация участка Ташкент — Хаваст, в 1992 году — Хаваст — Бегават, в 1993 году — Хаваст — Джизак. Это дало значительный экономический эффект. Например, только на участке Хаваст — Бегават в месяц экономится 17 тысяч тонн дизельного топлива, на участке Хаваст — Джизак — 26 тысяч тонн. Использование электровозов значительно увеличивает грузоподъемность поездов, скорость движения составов. Наконец, электровоз — экологически чище по сравнению с тепловозом.

Полностью перешли на автоматизацию и телемеханизацию сортировочных станций (АСУСС), внедрили пневмопочту для доставки документов, используем железнобетонные шпалы. В 1994 году планируется завершить электрификацию участков Джизак — Мараканд (Самарканд), Бегават — Ходжент (Ленинабад), а в 1995 — 1996 годах — до Бухары, Кошкана и Карши.

Вместе с тем есть и некоторые проблемы.

Стало ненужным и потому ликвидируется локомотивное депо, где ранее ремонтировались тепловозы, а это 1250 ремонтных рабочих и машинистов. Как поступить с ними? 120 машинистов и помощников машинистов тепловозов уже переучились на вождение и обслуживание электровозов. В связи с разделом вагонного парка между странами СНГ у нас резко увеличится объем ремонтных работ в вагонном депо. Здесь планируем организовать ремонт восьмиосных цистерн и думпкаров, для чего из локомотивного депо переведем до 500 рабочих. Кроме того, при локомотивном депо создали малое предприятие по ремонту дизелей малых тепловозов и путевых машин. Организуем у себя ремонт электровозов (ТО-2), а это не менее 200 новых рабочих мест. Есть у нас и задумка на будущее — организовать у себя полный ремонт электровозов, ибо есть соответствующие помещения и высококвалифицированные кадры.

Немало и других проблем. В последнее время резко снизился объем грузовых и пассажирских перевозок по железной дороге. Если раньше мы обрабатывали в сутки до 80 поездов, то сейчас — 15—20. Это, конечно, отрицательно оказывается на нашем финансово-экономическом положении, материальном благосостоянии людей. Но мы принимаем необходимые меры по усилению социальной защиты своих работников, их семей, пенсионеров, ветеранов. Выплачиваем премиальные, за выслугу лет, есть "тринадцатая" зарплата, при трудовом отпуске доплачиваем 65 процентов к окладу. Выдаем разовые суммы на закупку овощей, при проведении свадеб, похорон. В прошлом году в своем лагере отдыха оздоровили 800 детей и 120 ветеранов. Имеем свое подсобное хозяйство "Дустлик" в Мирзаабадском районе, где содержим 100 дойных коров, по 300 свиней и овец. Молоко реализуется рабочим, детсадам, больнице.

Ведем большое собственное строительство. В прошлом году ввели 15 двухквартирных коттеджей, детсад на 90 мест. В этом году уже есть задел на два 24-квартирных дома, будут построены также медпункт, магазин и ряд других объектов.

наваемо преобразился. Если раньше поселок ориентировался только на обслуживание железной дороги, то сейчас у нас существует мощный мелькомбинат, комбинат стройматериалов, два хлебозавода, филиал Гулистанской швейной фабрики, автобаза, нефтебаза, две большие торговые организации, ряд малых предприятий и строительных организаций. Намечается большая реконструкция винзавода. В поселок подведена оросительная вода из Южного Голодностепенного канала и ведется строительство водовода Крестьянское — Гулистан — Хаваст для подачи высококачественной питьевой воды. Во всех домах природный газ, водопровод, улицы поселка заасфальтированы.

Функционируют 4 средние школы, вечерняя школа, железнодорожный техникум, 7 детсадов, Дворец железнодорожников и стадион "Локомотив", две поликлиники, больница на 100 посещений. В этом году закончено строительство нового школьного корпуса на 740 мест, а к концу года будет сдан еще один. Строим две чайханы; детский сад.

Поселковый сход активно сотрудничает в вопросах благоустройства, оказания помощи малообеспеченным людям со всеми

недорожной станции, член НДП Узбекистана:

Время сейчас непростое. Особенно тревожно за молодежь, ее умонастроения. Некоторые молодые люди не хотят работать на производстве, ударились в коммерцию. Я прожил нелегкую жизнь — два года был на фронте, около сорока лет проработал машинистом, но всегда были вера, чистые идеалы, уважение к труду. Именно честным и самоотверженным трудом приумножалось богатство и мощь нашей Отечества. И чтобы наша республика обрела прочную независимость, нужны созидательный труд всех людей, трудолюбивое и морально здоровое молодое поколение. Ибо независимость, в первую очередь, — это быстроразвивающаяся экономика, высококвалифицированные кадры. Поэтому на частных встречах с молодежью мы, ветераны, призывают юношей и девушек овладевать профессией, повышать свою квалификацию. Все сразу торговаться не могут — кто-то должен трудиться, созидать. Только тогда будет изобилие, будут дешевые товары.

И еще один вопрос, на котором мне хотелось бы остановиться, — это необходимость усиления интернационального воспитания молодежи. Представители всех народов некогда единой страны настолько связаны между собой экономически, культурно, духовно, что не так-то просто разрубить эти связи. Отрадно, что сейчас среди людей усиливается понимание необходимости сохранения и укрепления этих связей. В нашем поселке, в трудовых коллективах всегда бок о бок в дружбе и согласии проживали и трудились представители различных национальностей. И эти добрые традиции надо сохранять и приумножать.

Наряду с воспитательной наш Совет проводит и значительную благотворительную работу. В прошлом году 120 человек получали бесплатные обеды, многие ветераны отдохнули в зоне отдыха, в этом году 21 ветерану предоставили материальную помощь. Финансируем эти мероприятия за счет средств предприятий и пожертвований. Все квартиры ветеранов телефонизированы, ежегодно желающим поехать куда-нибудь выдается бесплатно железнодорожный проездной билет в оба конца. Людят наши ветераны и хорошо отдохнуть — организовали свою хоровую группу "Ившук", приобрели соответствующие костюмы.

Более ста ветеранов поселка являются членами НДП Узбекистана, ведут активную общественную работу на предприятиях, в школах, по месту жительства. Словом, не стареют душой ветераны.

Петр Методьевич СУХАРЕВ — слесарь-инструментальщик вагонного депо:

— 43 года я проработал в вагонном депо. Недавно по возрасту мне оформили пенсию, но не могу сидеть дома без дела, поэтому продолжаю трудиться. Сам я за эти годы освоил профессии токаря, слесаря, строгальщика, фрезеровщика, сварщика. Но самое главное — обучил разным профессиям свыше 50 человек. В свое время был у меня в учениках и нынешний начальник депо Олимжан Рахимжанов. В связи с разделом железнодорожного парка между суверенными республиками у нас резко возрос объем работ по ремонту вагонов. Поэтому порой становится стыдно за людей, когда к нам идут вагоны с побитыми стеклами, выломанными сиденьями. Откуда берется такой вандализм? А ведь сейчас у нас на счету каждая досочка, каждый лист стекла. Призываю родителей строго наказывать детей за эти безобразия. Ведь ломают, бьют общеноародное добро, на восстановление которого мы будем тратить средства из общегражданского фонда.

Наши работники отличаются не только высоким профессиональным мастерством, но и достаточной политической активностью. Недавно у нас произошло весьма знаменательное событие — сразу II работников цеха вступили в НДП Узбекистана. Несмотря ни на какие трудности, никто из моих товарищей по работе уезжать в далекие края не собирается, ибо здесь наши корни, здесь наша настоящая Родина.

Записал В. АРИСТОВ.



НА СНИМКАХ: начальник станции Хаваст Кельдияр Каршиевич Каршиев; ветераны войны и труда станции Хаваст у памятника Славы: У. Ф. Высоцкий, М. Шакиров, А. И. Мирошиников, Н. А. Банников, И. Ф. Кузнецова; председатель схода граждан поселка Хаваст Одил Нуруллаев; слесарь-инструментальщик вагонного депо Петр Методьевич Сухарев.

Фото П. ХУДАЙНАЗАРОВА.



ем с участием партийного совета, первичных парторганизаций.

Как член территориального партийного совета являюсь политдокладчиком, часто выступаю в коллективах с разъяснением указов Президента, правительственный и партийных решений.

На станции всегда существовали добрые традиции дружбы и взаимопомощи проживающих здесь наций и народностей. Среди моих заместителей — двое русских, узбек и таджик. Аналогичная картина и в других подразделениях. И мы эти традиции будем сохранять и приумножать.

Одил Нуруллаевич НУРУЛЛАЕВ — председатель схода граждан поселка Хаваст:

Я родился и вырос в поселке Хаваст, поэтому он мне дорог и близок. Продолжу мысль Кельдияра Каршиевича о добрых интернациональных традициях нашего поселка. В нем проживают представители 22 национальностей. Среди моих советников — представители четырех национальностей. Многие семьи разных национальностей кровно породнились. В семьях Артыковых, Ибрагимовых, Живодеровых, Ибатуллинных, Вартановых, Аллабердиевых, Тиллабердиевых, Сандоса — представители 3—4 национальностей. В этом наша сила — основа мирной и спокойной жизни. Развиваем дружеские связи с городами Ура-Тюбе, Зафарабад соседнего Таджикистана, принимаем их делегации, ездим с ними.

В 1997 году нашему поселку исполняется 100 лет. За эти годы он, конечно, неиз-

общественными организациями, особенно с территориальным партийным советом и его первичными парторганизациями, со всеми членами НДП Узбекистана. 17 мой советников из 21, все 7 аксакалов махаллей — члены партии. В двух махаллях созданы территориальные парторганизации, завершается создание еще четырех.

Какие совместные мероприятия мы провели? Это акция "Милосердие", в ходе которой было собрано 4,5 миллиона сум-купонов, они пошли на приобретение продуктов, одежды нуждающимся людям. Часто организуем посещения одиноких старелых и больных людей. Организовано и дружно во всех махаллях провели праздники Навруз. В ходе весенних благоустройственных работ высадили 27 тысяч саженцев. Организуем рейды с работниками милиции по обеспечению общественного порядка и сохранности грузов. Совместно с советом ветеранов, партийными, молодежными организациями проводим встречи ветеранов войны и труда в школах, техникуме. 9 мая по традиции организовали в парке чествование ветеранов войны, вечером — факельное шествие молодежи. Будем совместно отмечать День железнодорожника, другие мероприятия. Деловое сотрудничество всей общественности, дух коллективизма положительно влияют на морально-нравственную обстановку в поселке — у нас в этом году, по сути, не совершено ни одного тяжкого преступления.

Алексей Иванович МИРОШНИКОВ — председатель совета ветеранов железнодорожной станции Хаваст:

— Первично станция называлась Черниево, затем Урсатьевская, а ныне — по своему историческому наименованию — Хаваст. Поселок этот основан около ста лет тому назад, когда была проложена Среднеазиатская железная дорога. Он возник не только как железнодорожная станция, но и как мощная база для ремонта паровозов, тепловозов, вагонов, другой железнодорожной техники, обработки грузов. Все эти годы жизнь основной части населения станции связана с железной дорогой. Уже выросли третий, четвертые поколения машинистов, ремонтников, путейцев. На счету династии Горшковых из локомотивного депо, например, 250 трудовых лет, Каршиевых — 215, Мараимовых — около 200 лет.

О делах и заботах многотысячного коллектива станции и жителей поселка рассказывают:

